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Canlıların kromozom sayıları birbirinden farklı olabileceği gibi aynı da olabilir. Örneğin insana ait kromozom sayısı 46 iken yaban tavşanında ve Moli balığında da 46 kromozom bulunur. Kedi, domuz ve patateste de 48 kromozom vardır. Bu nedenle kromozom sayıları canlıların  ............................................. hakkında bilgi vermez. Noktalı yere gelecek en uygun ifade hangisidir  yazınız. CEVAP:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Asagida verilen ctimleler ile iligkili dogru

Olay
Bir keginin 6 ayakli yavrusu olmasi
Tarlada calisan isginin ten renginin koyulagmasi
Sirke sineginin kanat seklinin degismesi
Down sendromlularin 47 kromozomlu olmasi

Arilarin beslenme sekline gére kralice ya da isgi an
olmasi

Tek yumurta ikizlerinin farkli boyda olmasi

Ankara kedisinin mavi goziine yakin kulaginin sagir
olmasi

Cekirdeksiz (izim olugmasi

mleri isaretleyiniz.

Mutasyon

Modifikasyon

Cuha giceginin sicakliga gére farkli renkte olmasi
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Bir kitapta gecen ifade asagida verilmistir.

e , yerylziinde cereyan eden atmosfer olayla- ‘
rini ve etkilerini uzun yillar boyunca genel gidisati
ile ortaya gikarir.”

Bu ifadede bos birakilan boliime asagidakiler-
den hangisi yazilmahdir?

A) Meteoroloji B) Hava durumu

C) Klimatoloji D) iklim
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Bir nukleotidin yapisi sekildeki
gibidir.

$eker‘+Fosfat+0rgamk

Yoe%o

10 tane 23 tane 8 tane 20 tane

Ogretmen bir grup dgrenciye niik-
leotidin yapisinda bulunan birim-
lerin ¢izili oldugu yukaridaki kart-
lardan belirtilen sayida veriyor.
Ogrenciler yukaridaki kartlan
kullanarak en fazla kag tane
niikleotid yapabilir?

Niikleotid ’





image6.png
‘Asaida insana ait farkl blyUkikte kahtsal yapi-

lar Kanik olrak verimist.
Gen DNA Nokteotid
1 2 3

Kromozom __ Gekirdek _Organlk Baz

<@
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Diinya’nin Giineg’e gore konumu sekilde gésteril-
mistir.

Kuzey
Yarim
Kire

QAS Gliney

Yarim
Kire

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Kuzey Yanim Kiire'de kis mevsimidir.
B) Giney Yarim Kiire’de yaz mevsimidir.

C) Kuzey Yarnm Kire'de giindiizler gecelerden
daha uzundur.

D) Guney Yarim Kire'de birim yiizeye digen 1sik
miktari daha fazladir.




image8.png
Adenin Timin Guanin Sitozin
12 adet 12 adet 20 adet 20 adet

e ¢ © ©
@ ©

Fosfat Deoksiriboz sekeri
28 adet 32 adet

Emir, sekilde gésterilen malzemeleri kullanarak bir DNA modeli yapa-
cakir.

Emir'in DNA modelinde en fazla kag tane niikleotid olur?

A) 32 B)28 ©) 20 D) 12
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Canlilarin kalitsal
ozelliklerini
taslyan yapiyim.

Canlilarda bulunan yukaridaki yapi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Farkli tur canlilarda esit sayida bulunabilir.

B) DNA'nin protein kilifla birlesmesiyle olusur.

C) Gelismis canlilarda daha fazla sayida bulunur.

D) Ayni turiin saglikh bireylerinde esit sayida bulunur.
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Dinya Gg numarali konumdayken Kuzey Yanm
Kire'de hangi mevsim yasanir?

A Ks / \

B) Yaz ‘ ‘
©) iikbahar

D) Sonbahar \ ’ /
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Gekirdekte bulunan Kalitsal yapilara ait Karisik olarak siralanmis numarali ifadeler yer almaktadir.

Bu ifadelerden her bit

in verilmis sira numaralarini ait oldugu kutucuga yazalim.
Bir tirin saglikii tiim bireylerinde esit sayida bulunur.

Seker, fosfat ve bir organik bazdan olusur.

Goz rengi gibi kalitsal 6zelliklere ait genetik kodlar tasir.

DNA’nin gérev birimidir.

1
2
3.
4. Yapisinda bulunan organik baza gdre adlandirilr.
5.
6. Gift zincirli sarmal yapidadir.

7.

'Yénetici molekulddr.
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‘Yanda DNA'daki bir niikleotidin yapisi verilmistir. Buna gore asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) 3 seker molekilliin temsil etmektedir
B) A\ fosfat molekiiliinii temsil etmektedir.
C) DNA'da 4 cesit A\ molekiilii bulunabili

D) Wl azotlu organik baz olabili
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Saglam olmalarina ragmen X hastaliginin genini tagiyan iki bireyin gocuklarinda bu hastaligin
goriime olasiligi nedir?

A) %25 B) %50 C) %75 D) %100
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Mavi g6zlii olan Ece’nin soyagaci sekilde verilmig-
tir. (Mavi géz rengi gekiniktir.)

O
Erkek

ﬁ)I Opisi

Ece

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisinin
dogrulugu kesin degildir?

A) Anne ve babasi melez genotiplidir.

B) Anneanne ve dedesi melez genotiplidir.

C) Teyzesi saf dol genotiplidir.

D) Dayisi melez genotiplidir.
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Hiicre gekirdegindeki kalitsal yapilar sekilde sem-
bollerle gésterilmi

Bir Kisinin gz rengini belirleyen genetik sifre
hangi yapinin igerisinde yer alamaz?

A) * Bl® om D) A




image16.png
Yandaki sekil
asagidaki so-
rulardan han-
gisinin cevabi
olur?

A) G6z rengimizin sifrelendigi
bolimddir.

B) DNAYy1 olusturan yapi birimidir.

C) ki zincirden olusan sarmal
yapinin adidir.

D) DNA ‘nin kisalip kalinlagsarak
bazi proteinlerle birlikte olus-
turdugu yapidir.
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Yanda basitge gosterilen DNA molekalinii tamamlayiniz. DNA modelini inceleyerek asagidaki sorular cevaplayiniz.

a) Kag tane sitozin nikleotidi ierir? A

b) Toplam kag tane nikleotid igerir?

©) Toplam kag tane seker molekild igerir?

d) Toplam kag tane fosfat icerir?

e) DNA molekiiliintin tek zincirinde kag tane niikleotid vardir?
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Asagidaki ifadelerin iklimi mi yoksa hava olaylarini mi ifade ettiklerini bosluklara yaziniz.

1. Yann tim yurtta kar yagis gorilecek.

‘ 2. Sanlurfa'da nisan ayindan itibaren havalar sicak olur.

3. Siddetiifirtina sebebiyle bogazlar deniz trafigine kapatild.

4 Sakarya'ya yagan yagmur hayati olumsuz etkied.

5. Ig Anadolu Bolgesinde yazlar kuraktr.
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